

25
ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДА

**ЕДИНЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ**



АЗБУКА ВЫБОРА

Претенденты регистрируют группы поддержки

На Витебщине претенденты на мандаты органов законодательной и представительной власти подали в окружные и территориальные избиркомы чуть более 1,7 тысячи заявлений на регистрацию инициативных групп по выдвижению в качестве кандидата в депутаты.

После процедуры регистрации, на которую по законодательству отводится пять дней с момента поступления заявления, они приступят к работе, получив в комиссиях соответствующие удостоверения и подписные листы.

В окружные избиркомы по выборам в Палату представителей подано 15 заявлений. В составе такой инициативной группы должно быть не менее 10 человек.

Им предстоит собрать в поддержку своего выдвиженца не менее одной тысячи подписей (эта норма осталась неизменной по сравнению с предыдущими выборами).

В областную избирательную комиссию поступило 63 заявления, в районные — 457, городские (городов областного и районного подчинения) — 99, сельские (поселковые) — 1081 заявление.

Для выдвижения кандидатом в депутаты местного Совета количественный состав группы поддержки установлен от трех до десяти человек. Именно этим активистам предстоит опробовать на себе новую норму избирательного законодательства: в поддержку лица, предлагаемого для выдвижения кандидатом, должны быть собраны подписи в количестве не менее одного процента от числа избирателей, проживающих на территории соответствующего избирательного округа (нижний порог — 10 подписей). Соответствующие решения территориальных комиссий можно найти на официальных сайтах. Например, на выборах в областной Совет это число колеблется от 112 (Второй Билевский округ № 21 и Боровский округ № 28) до 167 подписей (Школьный округ № 8 и Северный округ № 39).

В Витебске для выдвижения кандидатом в депутаты путем сбора подписей предстоит заручиться поддержкой менее сотни избирателей: минимальный количественный порог колеблется от 51 (Рубовский округ № 40) до 73 избирателей (Индустриальный округ № 14 и Ленинградский округ № 36).

Напомним, что выдвижение кандидатов в депутаты стартовало с 17 декабря и продлится по 15 января включительно. Помимо граждан (путем сбора подписей) выдвигать своих представителей могут трудовые коллективы и партии.

Сергей КОЧЕТОВ.